

14 августа в 10 часов утра в помещении РК ВКП(б) (зал заседаний) состоится очередной пленум Беломорского райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. О росте районной партийной организации (Докладчик — секретарь РК ВКП(б) товарищ Г. Кузнецов).

2. О ходе сплава, сплотки и буксировки древесины и состоянии массово-политической работы на сплаве.

(Докладчики т. т. Мамонтов и И. Кузнецов).

ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 113 (1250)

Выходит 15 раз в месяц

ЦЕНА 8 КОП.

ВЕЛИКАЯ ШКОЛА ОПЫТА

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка живет своей торжественной, нарядной, праздничной и в то же время глубоко деловой, серьезной жизнью. Всенародное торжество социалистического сельского хозяйства—это и всенародная социалистическая учеба.

На выставке представлена вся великая советская страна, все ее национальные республики, все районы.

Выставка разворачивает величественную картину побед социализма.

И уж одно знакомство с этими победами, с этими силами дает новый заряд энергии работникам социалистического сельского хозяйства. Но огромное значение Всесоюзной сельскохозяйственной выставки этим не ограничивается. **Наша Выставка не только дает итог побед, но и является мощным призывом к дальнейшему подьему сельского хозяйства, к новым славным победам социализма** (Молотов).

На выставку приезжают и на выставке встречаются передовики социалистического сельского хозяйства всей нашей страны. Участники выставки—это почти двести тысяч лучших, смелых, энергичных, любящих свое дело новаторов сельского хозяйства. Каждый чем-то отличился, выдвинулся в своей области. Каждый проявил инициативу в своем деле... Какая же это вместе изумительная армия борцов за дальнейшие победы!

Уже первые дни дали пример интересных встреч колхозников разных рес-

публик и областей. Такова, например, встреча колхозников Приморского и Хабаровского краев с колхозниками Воронежской и Курской областей. Это была дружеская встреча людей, отделенных друг от друга тысячами километров, но близких соседей и верных товарищей по делу.

На выставке показаны лучшие, передовые хозяйства. Ими справедливо гордится страна. Их заслуги неоспоримы. Им честь и первое место. Но выставка, как великий организатор социалистического соревнования, имеет перед собой важнейшую задачу—подтягивание отсталых колхозов к уровню передовых. Отдавая честь по заслугам передовикам социалистического сельского хозяйства, нельзя забывать об отсталых. Для них Всесоюзная сельскохозяйственная выставка имеет особо серьезное значение. На выставке представлены 15 слишком тысяч колхозов, а устроена выставка для всех 240 тысяч колхозов нашей страны. Для всего крестьянства, честно работающего на колхозной земле, строящего новую жизнь, Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — это великая школа опыта. Задача всех партийных организаций заключается в том, чтобы этот опыт передать миллионам, сделать каждого колхозника-посетителя выставки агитатором за передовое земледелие и животноводство, развернуть так социалистическое соревнование в 1939 г., чтобы в 1940 г. за честь участия в выставке боролись и соревновались миллионы, десятки миллионов колхозников.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва

7 августа 1939 года

7 августа, в 5 часов вечера, в Каргостеатре состоялось открытие Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва.

Сессию открывает заместитель председателя Верховного Совета Карельской АССР депутат **Отавин Ф. П.**

Тов. **Отавин** объявляет, что в соответствии со ст. 25 Конституции (Основного закона) Карельской АССР необходимо избрать Председателя Верховного Совета Карельской АССР.

Депутат **Карахаев Н. Ф.** от имени Совета старейшин рекомендует избрать Председателем Верховного Совета Карельской АССР тов. **Орлова Николая Афиногеновича**—депутата от Спасогубского избирательного округа, Петровского района.

Верховный Совет Карельской АССР единогласно избирает Председателем Верховного Совета Карельской АССР тов. **Орлова Н. А.**

Депутат **Орлов Н. А.** занимает председательское место и оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР.

Депутат **Богданов А. Д.** предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета Карельской АССР вопросы в порядок дня Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР.

Верховный Совет Карельской АССР единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение бюджета Карельской АССР на 1939 год и утверждение отчета об исполнении бюджета Карельской АССР за 1938 год.

Вносится Советом Народных Комиссаров Карельской АССР.

2. Утверждение «Положения о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР».

Вносится Президиумом Верховного Совета Карельской АССР.

3. Выборы Верховного Суда Карельской АССР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Карельской АССР, принятых между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета Карельской АССР.

Затем с докладом по пункту первому порядка дня Сессии—о бюджете Карельской АССР на 1939 год и исполнении бюджета Карельской АССР за 1938 год выступил Народный Комиссар Финансов Карельской АССР депутат **Ракчеев С. С.**

На этом первое заседание Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР закрывается.

В Совете Народных Комиссаров СССР

Совет Народных Комиссаров СССР назначил членами военной делегации для переговоров с английской и французской военными миссиями:

1. Народного Комиссара Обороны СССР маршала К. Е. Ворошилова (глава делегации);

2. Начальника Генерального штаба командарма 1-го ранга Б. М. Шапошникова;

3. Народного Комиссара Военно-Морского Флота СССР флагмана флота второго ранга Н. Г. Кузнецова;

4. Начальника Военно-Воздушных Сил командарма 2-го ранга А. Д. Локтионова;

5. Заместителя начальника Генерального штаба комкора И. В. Смородинова.

ДОСРОЧНО УПЛАЧИВАЮТ СЕЛЬХОЗНАЛОГ

Колхозники колхоза «Восход» И. Н. Рохмистров, Г. В. Кормилин, В. В. Еремин с большим воодушевлением встретили платежные извещения о сельхозналоге. Они сразу же и полностью уплатили сельхозналог.

Высокую сознательность колхозников прекрасно выразил Н. Н. Дуров. Он сказал:

—Наша колхозная жизнь с каждым днем становится богаче и радостнее. И не по душе колхознику оставаться в долгу перед государством.

А. Большакова.

Вознаграждение уполномоченным по займу на селе

Работу по займу в сельских местностях проводят специально выделенные для этого сельскими советами уполномоченные. За свою работу они получают вознаграждение в размере 2 процентов с суммы собранных ими взносов. Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на селе, как и в городе, проходит сейчас с большим успехом. Во многих сельсоветах подписка на заем уже закончена. Многие колхозники наличными внесли всю сумму своей подписки. Главное управление сберегательных касс и госкредита предложило районным сберкассам немедленно выдать уполномоченным по займу причитающееся им вознаграждение. (ТАСС).

Ни одного трудящегося без облигации Займа Третьей Пятилетки!

ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

Горячо приветствуя выпуск Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) бригада сплавщиков т. Макарова (Идельская лесобиржа) решили дать займа государству свои сбережения.

Первыми по лесобирже все 16 рабочих бригады подписались на 3.200 руб. и обратились с призывом последовать их примеру всех рабочих Идели.

И. Писецкий.



—Вот мои самые лучшие выигрыши по государственному займу!

ПОДПИСКА ПЕНСИОНЕРА

На днях в городской совет зашел 58-летний пенсионер Павел Николаевич Пашков. Он заявил, что уполномоченный по подписке на заем не застал его дома, поэтому он просит подписать его на 50 руб., а жену Анастасию Наумовну на 25 рублей.

—Без облигаций нового займа я не хочу остаться,—сказал т. Пашков. Он сразу же внес свой первый взнос.

Постников.

Возникновение государства

(Первая беседа о государстве)

Великий вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин, развивая и двигая вперед марксистско-ленинскую теорию, в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) поднял на новую высшую ступень марксистско-ленинское учение о государстве вообще и особенно о социалистическом государстве.

Товарищ Сталин помог партии и всему советскому народу лучше осознать роль и значение социалистического государства в борьбе за коммунизм, осознать задачи социалистического государства в условиях капиталистического окружения.

Идя навстречу огромному интересу читателей нашей газеты к вопросам о государстве, редакция предполагает напечатать серию бесед на эту тему.

Для понимания сущности государства лучше всего обратиться к его возникновению. Когда мы углубляемся в даль веков, то убеждаемся, что государство не всегда было. Тысячелетиями люди жили без государства. Когда появилось угнетение человека человеком, возникло и государство как орудие угнетения. Менялись формы угнетения—менялись и формы государства.

В лекции В. И. Ленина „О государстве“, прочитанной в Свердловском университете 11 июля 1919 года (см. соч. Ленина, том XXIV, стр. 362—377), читатель может найти всестороннее, научное обоснование возникновения и развития государства.

Когда и как возникло государство?

При первобытно-общинном строе не было государства и надобности в нем не было. Орудия и средства производства находились тогда в собственности общины, а не отдельных лиц. Люди не могли в одиночку бороться с силами природы, с хищными животными и добывать средства для существования, ибо орудия и характер производства были крайне примитивны.

Чтобы не стать жертвой голодной смерти, хищных животных или соседних общин, люди должны были работать сообща. Сообща они собирали плоды, ловили рыбу, охотились, строили жилища, сообща защищали себя от нападений соседних общин.

Раз был общий труд и общая собственность на средства производства и продукты, то не было и эксплуатации, не было эксплуататоров и эксплуатируемых, не было классов. Стало быть, некого было держать в подчинении и подавлять, а поэтому не нужны были ни армия, ни тюрьмы, ни карательные органы. Государства тогда не было.

Совсем по-иному сложилась жизнь людей при **рабовладельческом строе**. Рабовладелец стал хозяйном средств производства, а также и работника производства—раба, которого рабовладелец мог продать, купить, убить, как скотину. Не стало уже общего и свободного труда всех членов общества в процессе производства. Начал господствовать принудительный труд рабов. Об-

щую собственность на средства производства и на продукты заменила частная собственность.

Общество раскололось на враждебные классы: на рабовладельцев и рабов, на эксплуатируемое большинство и эксплуататорское меньшинство, на богатых и бедных, на полноправных и бесправных. Между ними возникла жестокая классовая борьба. **Возникло государство** с его армией, тюрьмами, карательными органами. Возникло государство для того, чтобы защищать интересы угнетателей и держать в повиновении угнетенных.

Так было дело при рабовладельческом строе, так было и при **феодално-крепостническом** строе, когда господствующим классом стал класс крепостников, феодалов. Они жестоко эксплуатировали крепостных крестьян, которые уже составляли тогда большинство населения.

Так обстоит дело и сейчас во всех **капиталистических** странах. Капиталисты—это эксплуататоры, поработители, это господствующий класс. Рабочие в капиталистических странах—это бесправные рабы капитала. Крестьяне при капитализме также подвергаются эксплуатации; их удел в капиталистическом обществе—нищета, голод, разорение, вымирание.

Колхоз „Северное сияние“ находится под боком Беломорского райисполкома и райкома партии. В колхозе сейчас идет обмер приусадебных участков колхозников, а также земель единоличников и других не членов колхоза.

Комиссия по обмеру земли, которую возглавляет Ф. Курятков, по существу прекратила свою деятельность, встала с ведома райисполкома и райкома партии на неправильный путь, путь грубого нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об организации обмера приусадебных участков колхозников, а также земель единоличников и других не членов колхозов“.

Между капиталистами и рабочими идет жесточайшая классовая борьба. Крестьяне борются под руководством рабочих против своих угнетателей.

Орудия власти капиталистических государств с чудовишной свирепостью подавляют рабочих и всех трудящихся. Тюрьмы, жандармерия, тайная полиция, кровавый фашистский террор, виселицы, расстрелы действуют во всю.

В ряде государств, чувствуя свою слабость и невозможность старыми методами буржуазной демократии держать в узде угнетенных, буржуазия перешла к фашизму, к фашистским методам изуверства, насилия, кровавого террора, уничтожения культуры. Но как бы ни бесновался фашизм, все равно ему не спасти прогнивший капитализм. Фашистское государство так же будет уничтожено, как уничтожались все государства, служившие орудием угнетения в руках небольшой кучки паразитов.

Для понимания сущности государства очень важно вспомнить, что говорил об этом товарищ Сталин на XVIII съезде партии.

Товарищ Сталин указал, что у государства эксплуататоров наряду с внутренней (главной) его функцией—держать в узде, в подчинении, эксплуатировать большинство—есть еще другая функция—внешняя (не главная)—расширять территорию своего, господствующего класса за счет территории других государств, или защищать территорию своего государства от нападений со стороны других государств. „Так было дело,—говорил товарищ Сталин,—при рабовладельческом строе и феодализме. Так обстоит дело при капитализме“.

И. КИРЮШКИН.

ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ НА СПЛАВЕ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесозаготовок и сплава нашей республики вызвали на социалистическое соревнование по досрочному завершению всех лесозаготовительных и сплавных работ 1939 года работников леса и сплава Архангельской области.

На днях закончилась проверка соцдоговоров на Сумской занани, Идельской лесосбирже и Нигальском сплавному пункту. Коллектив сплавщиков Сумской занани с честью выполнил свое обязательство: молевой сплав по реке Суме закончен на 19 дней раньше срока. Таких результатов занань добилась благодаря полному охвату сплавщиков социалистическим соревнованием—150 сплавщиков в среднем выработывали по две нормы ежедневно и все получили сезонную премию-надбавку. Лучшие стахановцы сплава: В. А. Воронов, Полуэров, Маланышкин и др. Их выработка за все время составляла не меньше 200 процентов.

Сейчас в занани на основных работах занято 39 человек. Все охвачены социальным соревнованием. Результаты этого не замедлили сказаться: бригада Зуева из 10 человек на сортировке выполняет на 130 проц., бригада Воронова (14 человек) на набивке кошелей дает 120 процентов плана.

Неплохих результатов в работе добился также и Нигальский сплавпункт. Молевой сплав по реке Нигальма закончен на 12 дней до срока, а по реке Тунгуда—на 6 дней. Сезонную премию-надбавку получили все рабочие, занятые на сплавных работах.

На Идельской лесосбирже из 213 рабочих и служащих соревнуется только 129 человек, соцдоговора совершенно не проверялись. Это привело к тому, что из всех соревнующихся стахановцев только 50 человек. Договор на соцсоревнование с Архангель-

ской областью не был доведен до рабочих бывшим начальником лесосбиржи Лаврушкиным. Эта ошибка была исправлена лишь только в последнее время с приходом к руководству выдвигенца тов. Яковлева. По вине Лаврушкина, развалившего работу биржи, не желавшего наладить жилищно-бытовых условий рабочих с лесосбиржи за 7 месяцев ушло 193 человека. В результате этого из 174 тысяч фестметров, предназначенных к выкатке, на 5 августа поднято на гору только 64 тысячи фестметров.

В этом немалую вину несет и руководство сплавконторы, которое до сих пор не может разрешить вопрос в тресте о строительстве на Идели жилых домов на 320 человек.

Бригады, производившие проверку, отмечают безобразное снабжение рабочих предметами первой необходимости. Так на Идели в лавке (под боком у базы райлеспродторга) нет сахара, папирос, кондитерских изделий. Качество обедов в столовых крайне скверное, хотя в наличии имеется хорошая база для питания (мясо, свежая рыба и т. д.). Работники лавок, столовых соцсоревнованием не охвачены. Все это говорит за то, что работники леспродторг (директор тов. Полетаев) не включились в соревнование, не хотят понять того, что от хорошего поставленного общественного питания и налаживания бесперебойной работы магазинов и ларьков во многом зависит успешное выполнение взятых рабочими и служащими обязательств.

Проверочные бригады также установили, что профсоюзные организации слабо вели культурно-массовую работу, самоустранились от этого дела. За все время в Сумской занани (профорг т. Воронов) по изучению материалов XVIII съезда ВКП(б) проведено только 2 занятия и 2 беседы. 14 агитаторов Идельской лесосбиржи по изучению материалов XVIII съезда ВКП(б), решений майского пленума ЦК ВКП(б), о соревновании Карелии с Архангельской областью провели только 18 бесед.

Районный уполномоченный Карелкино т. Швецов совершенно неудовлетворительно поставил кинообслуживание сплавщиков. Так в Сумской занани за весь сезон был только один киносеанс, на Идели 1 раз в месяц вместо 4 по плану, а на Нигальском сплавному пункту кинопередвижка совсем не появлялась.

Досрочно выполнить все сплавные и зананные работы 1939 года, выйти победителями в социалистическом соревновании с Архангельской областью—такова задача всех партийных и непартийных большевиков леса и сплава.

Ал. ТУКАЧЕВ.

ОБМЕР ПРИУСАДЕБНЫХ ЗЕМЕЛЬ КОЛХОЗНИКОВ

Грубо нарушают постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

Кажется, куда яснее, сказано в этом постановлении, что „обмер на месте производят комиссии райисполкомов, назначаемые райисполкомами и райкомами партии для каждого сельсовета в составе председателя комиссии—представителя района, председателя соответствующего сельсовета и председателя колхоза“, но здесь, видимо, не поняли этого и... разрешают обмер земли делать одному Куряткову. Так было, например, 7 и 8 августа. Под видом „некогда, сильно заняты“ остальные члены комиссии не принимали участия в обмере участков в эти дни.

Большее половины дня председатель комиссии тов. Курятков вынужден был потратить беготне от здания райисполкома к райкому партии, из кабинета в кабинет для того, чтобы получить помощь в сборе членов комиссии. Но вместо действительной помощи председатель райисполкома Г. Семенов равнодушно предложил члену комиссии т. Петровой, если ей некогда, заменить себя каким-нибудь членом поселкового совета(!?).

Подобное положение грубого нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) терпимым быть не может. Виновники этого дела должны быть привлечены к ответственности райкомом партии.

Я. ЖАРКОВ.

КОЛХОЗ „ВОЗРОЖДЕНИЕ“ — УЧАСТНИК ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Мой опыт работы

Огромную радость вызвало во мне сообщение о том, что я утверждена участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 г. Завтра я еду в Москву. — сердце нашей родины — в красную столицу.

На страницах нашей районной газеты я хочу поделиться опытом своей работы в колхозе. Уже два года я работаю бригадиром на одном и том же участке, на котором растут разные культуры: картофель, овощи, пшеница, рожь, ячмень. Всего под посевом находится 28 гектаров.

Моя бригада состоит из 18 человек. Еще с поздней осени мы начинаем готовить свой участок к весеннему севу. Сразу после уборки урожая наша бригада тщательно вспахивает весь участок. Зимой наши поля покрываются удобрениями. Мы стараемся как можно больше вывести их на поля — ведь чем лучше удобрен участок, тем больше урожай. В это же время готовим весь свой инвентарь, лошадей. Нас весна врасплох не застает. Например, в этом году мы со всеми весенними работами справились и сев провели хорошо, уложились точно в установленные сроки.

В 1938 году мы получили урожай картофеля в 125

центнеров с гектара и ржи — 13,5 центнера.

Как за детьми, мы ухаживаем за своими полями. И не даром проходит наш труд. В прошлом году в Беломорске на районной выставке наш картофель оказался лучшим в районе.



Я была премирована 250 рублями. Замечательные люди работают у меня в бригаде! Звеницкая Позднякова Анна Яковлевна — хороший организатор, прекрасно руководит звеном. Всегда перевыполняет нормы выработки. Рыболов колхозник Свинын Андрей Васильевич — честный колхозник. Он лучше всех работал во время сева, лучше всех работает и сейчас на сенокосе. Колхозники моей бригады осознали, что только честный труд дает зажиточную, культурную жизнь. И мы честно трудимся, любовно ухаживаем за своими полями.

В Москву я еду с большой радостью. Я постараюсь там перенять опыт работы передовых колхозов и колхозников нашей страны, чтобы рассказать своим колхозникам о их достижениях и поставить работу в своей бригаде и колхозе так, чтобы в 1940 году наш колхоз снова оказался участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Бригадир колхоза „Возрождение“ М. С. Филатова.

Перенять опыт передовых колхозов страны

Большое счастье у меня в этом году — я еду в числе лучших людей нашего района в Москву на смотр Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Ни кому не секрет, что из года в год крепнут и растут наши колхозы, они становятся большевикскими, а колхозники зажиточными. Выставка наглядно, перед лицом всего мира, отразит победы колхозного строя, достижения социалистического земледелия и животноводства, мощь и богатство сельского хозяйства республик, областей и краев СССР — итог гениальной политики партии Ленина — Сталина.

Наш колхоз „Возрождение“ — участник выставки. Я постараюсь на выставке перенять опыт передовых колхозов и колхозников нашей Родины, лучшие методы их работы внедрить в свой колхоз, рассказать колхозникам как работают передовики сельского хозяйства в нашей стране.

Председатель запянского сельсовета В. Ф. Бахирев.

Сенокосная бригада интеллигенции

Интеллигенция колхоза „Возрождение“ (Лапино) организовала свою сенокосную бригаду. В нее вошли: счетовод колхоза тов. Поздняков, кладовщик Филатова и другие.

Бригада работает на ближайших сенокосных участках — совмещая эту работу с основной.

Колхоз „Возрождение“ за две Сталинских пятилетки

Колхоз „Возрождение“ организован в 1929 году. Первоначально в колхоз вступило 8 хозяйств, в числе которых было всего 17 колхозников. Посевной площади было обобществлено 23 гектара, сенокосной — 90 гектаров. С этого начал расти колхоз.

В первые же годы колхозники приступили к расширению своей сенокосной площади: провели мелиоративные работы, осушили большое болото, где засеяли кормовые травы. Но слабое еще было хозяйство, не прочное. Ведь колхоз имел только одну корову и 7 лошадей. Не было конюшни, коровника и т. д.

Прошли две сталинских пятилетки и колхоз „Возрождение“ коренным образом изменил свое лицо. Уже в 1936 г. все село вступило в колхоз. Посевная площадь увеличилась до 62 га., а сенокосная до 325 га. Теперь поголовье крупного рогатого скота увеличилось до 60 голов. Приобретены племенные коровы, быки, лошади, овцы, свиньи и т. д. Выстроены колхозом: конюшня, коровник, свинарник, молочно-товарная ферма, мельница, овощехранилище и т. д.

Появились на колхозных полях новые сорта овощей: капуста, морковь, из зерновых: пшеница, сортовая

рожь. Окружающие колхозы обеспечиваются семенами пшеницы, ржи.

От старинных орудий производства: деревянной сохи и бороны колхозники отказались уже давно. Они имеют хорошие плуги, всевозможные металлические бороны, специальные окучники, сеялку, веялку, молотилку, сортировку, сенокосилку и т. д.

Поднялась и культура колхозников, увеличились их доходы. Колхоз имеет хорошие детские ясли, есть медицинский и ветеринарный пункты, изба-читальня, библиотека, колхозный клуб, кооперация. Ничего этого до Советской власти не было.

В этом году организуется колхозная рыболовная бригада на основе обобществления орудий лова. Эта бригада будет обеспечивать сдачу рыбы государству и снабжать ею своих колхозников.

Сейчас колхозники с большим подъемом встретили постановление правительства о развитии общественного животноводства.

— Создадим прочную кормовую базу, организуем богатые животноводческие фермы — таково единодушное мнение каждого члена колхоза.

Колхоз „Возрождение“ твердо и уверенно идет по пути, указанному партией Ленина — Сталина — к зажиточной культурной жизни.

Колхоз — передовик

Машина с большой скоростью идет от Сумпосада в село Лапино. Мелькают тригорки, озера, мосты, округ раскинулся лес.

Вот уже мимо плывут сенокосные пожни, тереба. Какое зазеленели поля с пшеницей, рожью, ячменем, картофелем. Показалась река с живописными берегами, островами — через нее длинный мост, а дальше на той стороне раскинулось село.

Машина остановилась в Лапино. Здесь передовой сельскохозяйственный колхоз района „Возрождение“.

В этом году лапинские колхозники удостоились большой чести: их колхоз — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года. Экспонатом на выставку идет лучшая в районе лапинская картошка. В прошлом году ее урожай составил 125 центнеров с гектара. В этом году колхозники хотят собрать 150 центнеров.

Вокруг села, по высоким берегам реки везде зеленеют поля: тянутся ровными полосками длинные гряды хорошо окущенной картошки, за деревней плавной волной колышется яч-

мень, колосится рожь, высоко поднялся овес, наливаются пшеница. Пшеницу колхоз культивирует второй год. Раньше ее на полях не встречалось. Опыт первого года дал хорошие результаты и колхозники решили из года в год расширять ее посевную площадь.

Председатель колхоза Воробьев П. С., председатель сельсовета Бахирев В. Ф. совместно с колхозниками обходят поля. Они берут то колосья пшеницы, то ячменя, то овса, и внимательно считают количество зерен в колосе.

То и дело по полям раздаются голоса: „Пшеница — 28!“, „овес — 32!“, „ячмень — 34!“. Они хотят заранее знать размеры богатого урожая. И он действительно будет богатым. Ведь вместо одного посеянного зерна у них вырастает по 28, 32, 34!

На противоположной стороне деревни колхозная ферма.

Здесь тянется длинный конный двор, ниже к реке — коровник, вблизи свинарник. Везде чистота, опрятность. Быстро множится колхозное стадо! Сейчас ла-

пинские колхозники имеют: коров — 22, телят — 31, быков производителей племенной породы — 2 и 3 молодых. Лошадей есть — 23, жеребят — 12, свиней — 19 (есть племенная матка и боров.) Начали разводить овец: их еще пока 10 штук (4 из них племенных — романовской породы).

С каждым годом растет, богатеет колхоз, с каждым годом увеличиваются доходы колхозников. В прошлом году, например, доярка колхоза Свинына В. В. получила из колхоза картофеля 1680 кг., турнепса — 1050 кг., ржи — 198 кг., ячменя — 231 кг., сена — 2520 кг., дополнительных кормов — 840 кг., колхозница Воробьева Е. Ив. — ржи — 183 кг., ячменя — 190 кг., картофеля — 1384 кг., 865 кг. турнепса, 2076 кг. сена; 692 кг. дополнительных кормов. Прошлогодний урожай пшеницы был оставлен частью на семена колхозу, а другую часть продан окружающим колхозам для культивирования ее.

Кроме перечисленного колхозники получили доходы в денежном выражении от продажи колхозом продуктов урожая. Большинство в колхозе „Возрождение“ — честные

колхозники, любящие свой труд, любящие свои поля. Такими являются: доярка Бахирева М. В.; она уже три с половиной года любовно ухаживает за коровами. В ее коровнике чистота, опрятность; старший конюх Поздняков М. В. — 4 года в ее распоряжении конюшня. Колхозники ее как одну из лучших выбрали в правление колхоза. Лучший бригадир Филатова Марьямяна Семеновна — хороший организатор, болеющий душой за свою бригаду, честная колхозница, ударница, утвержденная Райисполкомом участником на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и многие другие.

Дети колхозников, сами колхозники жадно стремятся к культуре, к знаниям, к радостной счастливой колхозной жизни. Сейчас в академиях в Москве учаются Поздняков П. И. и Свинын И. В., в Петрозаводске в сельскохозяйственном ВУЗ'е обучаются Свинына Т. М., Бахирев Ф. Г. В авто-дорожном техникуме учаются из Лапино — 6 чел., в кооперативном техникуме — 1. и т. д. Еще не так давно в Лапино было неграмотных 40 человек, малограмотных 121.

Теперь первых почти нет, а малограмотных осталось — 7 человек.

Наша партия большевиков и правительство повседневно заботятся о дальнейшем росте и расцвете колхозов, издали постановление „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Сейчас перед лапинскими колхозниками боевая задача: организовать прочную кормовую базу, создать богатую животноводческую ферму; имеющиеся 325 гектар колхозной сенокосной площади должны быть расширены и полностью использованы для дальнейшего роста колхоза.

Из года в год идет колхоз по пути, указанному нашей великой партией большевиков, великим Сталиным, из года в год крепнет его хозяйство, увеличиваются доходы, растет зажиточность колхозников. На эту повседневную заботу колхозники колхоза „Возрождение“ отвечают честной работой, добиваются наилучших показателей в своем колхозном хозяйстве, чтобы в 1940 году снова быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Село Лапино.

С. Латкин.

ЯПОНЦЫ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 26 июля по 5 августа монголо-советские войска прочно удерживают местность к востоку от реки Халхын Гол, находясь в боевом соприкосновении с японо-манчжурскими войсками. Неоднократные попытки японо-манчжур атаковать монголо-советские войска и вклиниться в их расположение — отражались артиллерийским и пулеметным огнем с большими потерями для японо-манчжур.

В течение этих дней произошел ряд воздушных боев. 28 июля воздушной атакой монголо-советская авиация уничтожила 5 японских самолетов, не потеряв при этом ни одного своего самолета.

Особенно активно действовала авиация японцев 29 июля. В результате нескольких воздушных боев на территории МНР, за день 29 июля японцы потеряли 32 самолета. В этот же день монголо-советской авиацией были сбиты и захвачены в плен японские летчики — Фукуди Такио и подпоручик Табут. Со стороны монголо-советской авиации не вернулось 4 летчика; розыски их продолжаются.

31 июля произошло несколько воздушных боев, в результате которых монголо-советской авиацией сбито 5 японских истребителей. Со стороны монголо-советской авиации не вернулся один самолет.

1 августа японская бомбардировочная авиация вторглась на территорию МНР, но встреченная монголо-советскими истребителями и огнем зенитной артиллерии, не приняв боя и не сбросив бомб, ушла на свою территорию, потеряв два самолета, сбитых преследовавшими ее монголо-советскими истребителями. Со стороны монголо-советской авиации и легко ранен один летчик, благополучно севший на свой аэродром. Во второй половине дня 1 августа японская бомбардировочная авиация снова пыталась бомбить расположение мон-

голо-советских войск, но была отогнана зенитной артиллерией и истребителями.

В 8 часов 2 августа монголо-советская авиация разбомбила аэродром противника и уничтожила 8 японских самолетов, кроме того 3 самолета сбила на взлете. Монголо-советская авиация потерь не имела.

3 августа японские бомбардировщики, под прикрытием истребителей, попытались совершить нападение на монголо-советские войска, но встреченные монголо-советскими истребителями, потеряв 2 бомбардировщика сбитыми и упавшими на территорию МНР, ушли на территорию Манчжурии.

4 августа над территорией МНР произошло 2 воздушных боя между японскими истребителями и бомбардировщиками и монголо-советской авиацией. В результате этих боев сбито 10 японских самолетов. На аэродромы монголо-советской авиации не вернулся один самолет.

(ТАСС).

ОТГРУЗИТЬ ПАРОХОД ДОСРОЧНО

Сейчас у причалов Сорокского порта вот уже две недели стоит пароход „Эрго“. Погрузка парохода началась только 3 августа, при чем и после этого пароход грузился не все время. Причина этому — недостаток людей: на погрузке работает 38 чело-

век, нужно же гораздо больше. Директор завода тов. Ленский должен укомплектовать полностью бригады стивидоров квалифицированными погрузчиками с тем, чтобы отгрузить пароход досрочно, с диспатчем.

А. Ивин.

ЕЩЕ РАЗ О ПОДГОТОВКЕ К СМОТРУ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Несмотря на то, что уже давно в колхозах известно о предстоящем смотре художественной самодеятельности колхозников, во многих селах района подготовка к смотру идет плохо.

Члены районной комиссии по смотру недавно побывали в ряде колхозов, проверяя ход подготовки. В Сумносаде и Вирьме уже созданы коллективы лучших певцов, музыкантов, плясунов, декламаторов, но репетиции проходят не регулярно, не организовано. При такой постановке дела ждать хороших результатов нечего. В Шижне, которая находится за 4 километра от города и районных организаций, до сих пор не создана местная комиссия по проведению смотра художественной самодеятельности, не выявлены участники смотра. Правление колхоза „Волна“ (председатель Я. Дементьев) игнорирует это важное меро-

приятие, не хочет развивать художественную культуру среди своих колхозников.

3 сентября — день смотра самодеятельности колхозников на местах. В этот день выступят лучшие музыкальные, хоровые кружки, певцы, декламаторы, плясуны. Они отразят радостную, счастливую жизнь колхозников нашей страны.

К этому дню нужна большая подготовка, чтобы полностью отразить в многообразных художественных жанрах рост художественного искусства, культуры колхозников.

Необходимо в корне изменить существующую безответственную практику со стороны руководителей колхозов по подготовке к смотру. Нужно упущенное наверстать широким размахом художественной самодеятельности колхозников.

У. Егорова.

ХРОНИКА

7 августа с. г. в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыла группа депутатов болгарского парламента во главе с заместителем председателя парламента г. Георгием Марковым.

На Киевском вокзале депутаты болгарского парламента были встречены секретарем Президиума Верховного Совета СССР

тов. А. Ф. Горкиным, заведующим протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барковым, заместителем председателя ВОКС тов. Г. М. Хейфец и составом болгарской миссии во главе с посланником г. Антоновым. (ТАСС).

Зам. редактора И. БУДИЛОВ.

Требуется Беломорскому лесозаводу № 2 рабочая сила в любом количестве на следующие работы:
1. Складка досок на бирже.
2. Набивка досок на сани.
3. Заводские работы.
3. Вязка мелочи и т. д.
Примечание: на вязку мелочи принимаются подростки с 16 до 18 лет; женщины-домохозяйки могут выходить на работу и уходить с работы в любое удобное для них время.
Оформление на работу производится в отделе кадров лесозавода № 2.
Дирекция лесозавода № 2.

Беломорская средняя школа № 2 доводит до сведения, что прием заявлений от учащихся в 1, 5 и 8 классы производится до 20-го августа с. г.
Заявления направлять по адресу: г. Беломорск, канцелярия средней школы № 2.
Дирекция.

Требуется буфету ст. Сорокской на постоянную работу штатный бухгалтер на самостоятельном балансе. Ставка 550 руб. Обращаться в контору буфета.

ТРЕБУЮТСЯ:
НЯНЯ. Обращаться: г. Беломорск, Советская ул. дом № 26.
НЯНЯ. Обращаться: ст. Сорокская дом Тарутина.
НЯНЯ. Обращаться: Ковшино, дом 14.

ЗА РУБЕЖОМ

ГЕРМАНСКИЕ УГРОЗЫ ПО АДРЕСУ ПОЛЬШИ

8 августа германские газеты выступили с прямыми военными угрозами по адресу Польши. В качестве предлога для этих угроз используется заявление польской газеты о том, что Польша, в случае попыток Германии захватить Данциг окажет вооруженное сопротивление. Газеты заявляют, что „германскому терпению пришел конец“ и ссылаясь на превосходство военных сил Германии пишут, что Германия „вычеркнет Польшу из истории“.

Коротко

◆Американская печать продолжает сообщать о нападении японцев на американских граждан в Китае. 26 июля японские самолеты бомбардировали американский госпиталь в Цзяошани. В Шицзячжуане (провинция Хэбэй) японцы на днях провели антиамериканскую демонстрацию с лозунгом „Долой Америку“.

◆2 американских летчика братья Муди установили новый международный рекорд продолжительности пребывания в воздухе на самолете легкого типа с мотором в 55 лошадиных

сил. Летчики продержались в воздухе 343 часа 46 минут. Во время полета самолет пополнялся горючим в воздухе.

◆Польская печать уделяет большое внимание бегству германских крестьян в города. Печать отмечает, что в Германии сейчас имеются огромные площади необработанных пахотных земель. Недостаток сельскохозяйственных рабочих так велик, что для уборочных работ нынешнего года потребовалось более 70 тысяч иностранных рабочих. (ТАСС).

7 августа германский двухмоторный бомбардировочный самолет перелетел польско-данцигскую границу. Самолет летел на высоте 5 тысяч метров. Поль-

ские зенитные батареи открыли по нему огонь. Однако самолету удалось скрыться за тучами.

(ТАСС).

Передовой комсод

В этом году Лапинский сельсовет совместно с комсодом имеет большие достижения в своей работе. Общий план мобилизации средств как по обязательным государственным платежам, а также по добровольным, выполнен к 1 мая на 108 процентов, что выдвигает Лапинский комсод на 2-е место в районе.

Огромную работу провел комсод по реализации Займа Третьей Сталинской пятилетки (выпуск первого года). Займом были охвачены все колхозы, лесопункт, все население и к 18 партсезу платежи по займу были собраны. Комсод выделил на эту работу 8 лучших своих уполномоченных.

Немалую раз'яснительную работу среди колхозников проделал комсод и о пользе хранения свободных средств в сберегательной кассе. Благодаря этому

число вкладов и сумма их значительно повысилась. На 29 июля с. г. в Лапинской сберегательной кассе хранится 96 вкладов на общую сумму — 20.919 рублей 35 копеек.

Много умения, организаторских способностей в этом деле приложили лучшие финансовые активисты села Лапино. Например Ольга Ивановна Филатова среди населения Лапино провела подписку на заем и собрала по нему платежи на 950 рублей. В Ендогубе одним из лучших активистов является тов. Титов Азарий Федорович. Эти товарищи работают уже несколько лет, имеют большой опыт в работе. Они были на слете лучших фактивистов района в Беломорске, где заслуженно получили за свою работу премию. За хорошее руководство комсодом, за обеспечение выполнения

плана мобилизации средств премирован и председатель комсода тов. Бахирев В. Ф. Кроме указанных товарищей активно работали т. т. Титов Иван Осипович (Сумостров) Титова Ульяна Александровна и другие.

Сейчас в комсоде Лапинского сельсовета — 15 человек. Здесь большинство старых работников, но и есть новые, которые с охотой пошли на почетную работу, заменив собою выбывших товарищей.

Комсод обсудил свою продланную работу, подметил лучшие и слабые стороны и наметил дальнейший план работы.

Сейчас Лапинский комсод заканчивает подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). В этом году по сельсовету подписка достигла 18.810 рублей, значительно выше чем в прошлом году.

Лучшими уполномоченными по подписке на заем, как и в прошлом году,

оказались: Титов Азарий Федорович, Титова Ульяна Александровна — они охватили подпиской всех колхозников, производили ее даже на сенокосных полях, находящихся далеко от колхоза. Хорошо работали и новые члены комсода: комсомолка Воронова М. А., Пашкова А. С., Чижова М. С.

Многие колхозники сразу же хотели внести первые взносы, но райсберкасса не обеспечила комсод квитанционными книжками.

Сейчас заканчивается подписка на Заем. Перед всеми комсодами боевая задача: в срок и полностью собрать платежи по займу. От успеха этого дела будет зависеть качество всей работы комсода.

Эту задачу члены Лапинского комсода решили выполнить с честью.

С. Далекый.